



章丘两会特别报道

章丘市人民法院

提供优质司法服务,为建设大局做好保障

本报记者 王帅

1月13日,在章丘市第十六届人民代表大会第五次会议上,章丘市人民法院院长刘玉庆代表章丘法院向大会做工作汇报。采访中,刘玉庆院长表示,2016年章丘法院将紧紧围绕市委确定的任务目标,突出服务大局这一中心任务,坚持司法为民公正司法这条主线,充分发挥审判职能,为章丘市发展提供司法保障。

据介绍,2015年全年,章丘市人民法院办结各类案件13000余件,创历史新高,居济南市法院之首,一线法官年人均结案212件,最多的结案743件。章丘法院被山东省法院记集体二等功,确定为全省多元化纠纷解决机制改革示范法院,再次被最高法院确定为全国人民陪审员制度改革试点法院。

“法院最重要的工作依然是审判、办案。”刘玉庆表示,2016年,司法改革作为法院一项重要任务,章丘法院将按照中央和上级法院的总体部署,继续创新工作机制,逐步完善主审法官、合议庭办案责任制,严格执行错案追究、责任倒查机制。

刘玉庆指出,老百姓看法院,其实就是看法院判得公不公,效率高不高,这也正是检验法院工作水平的标准。据了解,



章丘市人民法院院长刘玉庆

2015年章丘法院在对4953件民事案件的审理中,案件服判息诉率达到96.7%,案件质量在济南市法院排名前列;在3036件执结案件中,章丘法院加大对逃避、抗拒执行行为的制裁力度,将7207人纳入“失信被执行人”名单,对其贷款、乘坐飞机、高铁等进行限制。2016年,章丘法院将深化执行机制改革,整合资源和力量,提升执行效果;完善上诉约谈制度,强化院庭长约谈责

任,探索案件监督新途径,促进审判质效提升;深化人民陪审员制度改革试点,提高人民陪审员的参审水平;继续做好信访工作,确保社会和谐稳定。

“司法不廉必定导致司法不公”,采访中,刘玉庆谈到,一切工作都要由人去做,队伍建设显得尤为重要,只有坚持从严治党,才能确保公正廉洁司法。章丘法院在大力加强思想作风建设、党风廉政建设和司法能力建设,党风廉政建设和司法能力建

设的同时,积极开展太极文化活动,培养干警稳重、耐心、平和的工作态度,达到“向运动要健康、向健康要活力、向活力要效率”的目的。新的一年,章丘法院将继续加强司法作风建设,严格落实中央“八项规定”,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,以零容忍的态度坚决惩治司法腐败;加大法官培训力度,提升业务能力,为章丘率先全面建成小康社会提供有力司法服务和保障。

明水街道办事处

当好全市美好家园建设的排头兵

本报记者 王帅

2015年,明水街道办事处立足实际,务实攻坚,凝心聚力加快科学发展,全年完成工商税收9.02亿元,地方财政收入4.4亿元,同比增长分别为33%、28%,超额完成全年任务。这一年,明水街道办圆满完成全市城北、双山大街、体育公园东3大片区的征地拆迁工作;实施困难学生救助,从小学至大学年年救助直至完成学业;实施特困群众“兜底式”帮扶,涉及基本生活、住房、教育、医疗四大方面,探索建立了市二院定点医疗救助平台,辖区五保、低保户就诊费用全免。

“2016年,我们将向‘实现全面小康’迈出重要的一步。”明水街道办党工委书记王勇表示,民

生保障依然是新一年的主抓工作,在8个经济薄弱村全部实现转化增收的基础上,明水街道办将进一步加大扶持力度,深入推进支部“1+3”项目建设,实现强村富民;在已经实行了特困户免费医疗的基础上,加大“精准扶贫”力度,确保2016年率先实现全街道脱贫。

据了解,济南市部署的“三大任务”是今年章丘全年工作的重要抓手,其中,招商引资是经济工作的“生命线”,项目建设是带动转型升级的“牛鼻子”,而旧改棚改和征地拆迁则是破解项目落地要素制约的“第一关”。

2016年明水街道办承担着最低35万平方米的旧改棚改任务,将涉及铁路货场南片区、铁道北路沿线片区、查旧村、明水五金市场、双山西路北沿明二村等1320

余户的拆迁改造,努力把老城区打造成城市发展的新亮点。同时,明水街道办将紧紧依托城北片区、体育公园东、货场南片区的开发建设,积极开展产业招商、重大项目招商,加快发展城市经济、楼宇经济和总部经济,补齐大项目、好项目“短板”,持续增强发展的后劲和潜力;实行领导干部包项目责任制,落实重大项目代办服务,对重点重大项目紧盯不放,全程跟踪、专人服务,确保尽快落地建设、投产达效。

记者了解到,今年明水街道办还将试点查旧村“大社区”建设,该社区将囊括查旧村及张家村、聂家村等数个周边村居,通过合村并点建设大社区,逐步实现包括户籍、医疗、文化、党建、公共服务等各项在

内的社区化管理。

此外,大气污染防治是明水街道办又一项工作重点。“能改造的转型升级,不能改造的坚决关停。”王勇介绍,2016年明水街道办会以“壮士断腕”的信心和决心,抓好辖区铸造企业整治,坚决关停燃煤窑炉,加快铸造企业转型升级,实现规模化、集约化发展。据悉,明水街道办已明确相关工作标准和要求,通过宣传动员、部门协商、给予补助等措施,确保2016年2月10日前全部拆除完毕。

王勇指出,2016年任重道远,从领导干部、机关干部到村(居)“两委”干部,都应遇见困难敢打敢拼,碰到问题群策群力,以一支优秀干部队伍的过硬作风,为率先实现全面小康做出新的更大贡献。

枣园街道办事处

招商引资与城镇建设并重,让老商圈活起来

本报记者 石剑芳

济南柳工机械、中铁十四局项目等大型企业相继落户枣园,目前枣园街道累计引办项目32家。“十二五”期间,枣园街道一直把招商引资作为工作重点,并把招商重点放在新兴产业项目上,实现税收5500万元以上。

“枣园街道位于章丘中部,紧邻明水主城区和圣井新城,济青公路、胶济铁路、世纪大道横穿辖区,再加上宁家埠高铁、济广高速路口的建成,枣园区位优势立即显现出来了,这对枣园将来的发展具有积极的作用,也为枣园承载产业转移做了铺垫。”枣园街道党委书记董鹏告诉记者,在2015年的发展中,枣园街道重点抓好大项目建设和传统产业改造提升,不断拉长、增宽产业链条。目前,利源金属制品生产线已投入使用;中铁十四局项目一期综合办公楼已经装修完工并投入使用,先进入设备调

试、产品试生产阶段。

另外,城镇建设也是枣园街道的重点工作,多次投资致力于“硬化、净化、绿化、美化、亮化”为主要内容的“五化”工程。其中朱各务村被评为山东省和济南市美丽乡村示范村,在典型乡村的带领下,枣园街道加快大站、北皋埠等12个“精品村”的建设。在民生工程建设上累计投资4000万元用于中小学校舍和设备更新;同时,街道驻地及社区接通暖气,供暖面积达到40万平方米;铺设天然气管道5000余米,惠及700余户居民。

“2016年是‘十三五’的开局之年,我们提出‘四化联动、创新发展,建设美丽魅力新枣园’的总体发展思路,以招商引资和城镇建设为工作重点,打破之前故步自封的局面,实现产业结构转型升级、城乡空间拓展升级、民生项目优化升级以及社会环境稳定升级。”董鹏介绍说,同时加强政策扶持,为优秀人才创造良

好的回乡创业环境;形成创业集群,打造特色创业平台;实施“村企共建”,促进发展共赢。

据了解,“四化”是指工业发展科学化、农业发展品牌化、街道发展城市化、村庄建设小康化。工业发展方面,枣园街道将全面实施品牌兴工战略,通过内扶外引、重点突破,加大软件、传媒文化、物流等新兴产业项目引办力度,推动新兴产业规模化发展;农业发展方面,围绕玩心大葱、庆元西瓜等品牌农产品,探索建成农产品交易、加工、储运、冷藏、保险、包装为一体的农产品加工产业链条。实施“协会+基地”、“产业+项目”的新型农业模式,引导村民领办、创办专业合作组织,并加速农产品“互联网+”一条街的建设。

另外,在街道发展方面,突破农村发展单一模式,着力打造特色农产品种植片区、新型工业片区、新型农业片区、新型城镇化片区“四大片区”。充分利用辖区



枣园街道党委书记董鹏

内水源资源、地热资源。村庄建设方面,深入推进“五四二三”只存模式,落实民生保障政策。通过发展特色经济,推动农村劳动力转移就业等措施促进农民增收。继续以精品村建设带动全街道美丽乡村建设,实现“一村一特色,村村变小康”的目标。

章丘市食药监局

精心打造食安章丘 筑牢食药安全防线

本报记者 王帅

2015年,章丘市食品药品监管局以“创建国家食品安全城市”和“省食品药品应急管理示范市”为契机,完成埠村等6处标准化所建设,形成了“设施标准化、装备现代化、制度规范化、责任网格化、监管智慧化”的“五化”建设模式;制定完善《章丘市食品加工小作坊监督管理办法》和《章丘市食品摊贩管理办法》,提升“四小监管”成效;对北套粉皮等四个食品加工小作坊专业村进行整治规范,提升传统食品质量;创建“食安山东暨食安济南”示范单位50家,创建4家省级示范学校食堂和18家“省级清洁厨房”餐饮单位;引导14家餐具消毒企业成立行业协会;帮扶企业加快新版GMP、GSP认证,重点开展医疗器械专项整治2015行动等专项整治行动;在山东警察学院承办济南市三级食品安全事故应急演练,提升了应急管理水平;按照“坚持问题导向、突出薄弱环节、回应百姓关注、体现章丘特色”的原则,扎实推进创城工作;突出案件查办,加强行刑衔接,全年受理投诉举报717件,满意率达99%;办理案件260起,罚没款总额201万元;联合公安机关办案9起,移交涉嫌刑事犯罪案件8起。

食品药品安全,责任重于泰山。章丘市食品药品监管局局长鲁德刚表示,2016年是实施“十三五”规划的开局之年,食品药品监管局将认真学习贯彻落实章丘市“两会”精神,以“抓改革、打基础、强监管、重两创、建队伍、促共治、保安全”为工作思路,坚持五大发展理念,立足深化体制改革,夯实基层基础。

“新的一年,我们将加快食品药品安全投诉受理中心、应急处置指挥中心、不良反应监测中心和监管信息中心“五个中心”的建设。”鲁德刚介绍,2016年,章丘市食药局将从多方面开展工作,筑牢食药安全防线。强化市场监管,加大执法办案力度,通过日常监管、抽检监测、投诉举报、舆情监测等手段,深挖案源,有针对性地开展专项检查;突出创城创新,完善“六安”联动机制,深化国家食品安全城市和省级食品药品应急管理示范市创建,加强食品药品动态监管系统和基层监管网络建设;加强队伍建设,不断通过各类培训和党风廉政建设、政风行风建设等,提升队伍执法素质能力;促进社会共治,形成政府领导、部门监管、企业自律、社会参与的食药安全共管共治体系;以“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”,全面提升食品药品安全监管水平,努力开创食品药品监管工作新局面。